

周口市中级人民法院举行久久公益节“春蕾计划”助学金发放仪式

法润“春蕾” 让爱翻倍

□通讯员 赵甜甜

本报讯 为进一步巩固“春蕾计划”公益项目的实施效果,推进帮扶关爱工作走深走实,9月6日上午,周口市中级人民法院在郸城县胡集乡中心小学举行久久公益节“春蕾计划”助学金发放仪式。

发放仪式上,周口市中级人民法院党组成员、政治部主任刘坤介绍了该院近年来开展“春蕾计划”公益项目的情况,并向14名女生(小学生9名、初中生2名、高中生3名)发放了助学金和学习用品。刘坤鼓励受资助女生努力克服当前生活中的困难,学好知识、掌握本领,用知识改变命运、以勤奋赢得未来。

受助女生代表表示:“非常感谢大家的关心和鼓励,我们一定会克服困难、努力学习,顺利完成学业,积极为社会发展、家乡建设贡献力量。”

一直以来,周口市中级人民法院积极响应关爱“春蕾女童”健康成长号召,大力开展“春蕾计划”助学行动、“送法进校园”等活动,以实际行动履行社会责任,为助力妇女儿童事业发展积极贡献法院力量。③2

讲好“开学第一课”



民警就防范校园欺凌知识与学生进行互动。又是一年开学季,为进一步推进商水县平安校园建设,增强青少年的法治意识,近日,商水县公安局组织交警大队及各派出所民警走进校园,用一堂堂精彩纷呈的“开学第一课”,护航青少年健康成长。
通讯员 周小平 摄

张璐:4年写了6本工作笔记



张璐在普法宣传活动中授课。

□通讯员 史磊 文/图

张璐,周口市人民检察院重大犯罪检察部检察官助理。在她的办公桌上,有6个不起眼的笔记本,每个笔记本里密密麻麻的文字,记录着张璐从检4年的工作、学习体会。

张璐起初只是零星地记录,后来慢慢就变成了习惯。从工作方法到案件汇报思路、从会议记录到法律争议解析,张璐总能精准地捕捉到工作中的关键点,然后用不同颜色的标签进行标注,让她在需要时能够迅速找到所需信息,大大提高了工作效率。这6本工作笔记,不仅仅是文字的堆砌,更是张璐职业成长的见证。

每天清晨,当第一缕阳光穿透云层,张璐已坐在办公桌前,开始一天的工作。从工作任务分配到待办事项列表,再到完成情况反馈,她事无巨细,一一记录在案。傍晚下班前,她会再次审视当日的工作成果,并细致规划第二天的工作,按照重要性和紧急性进行排序,确保每一项工作都能有条不紊地进行。

“这些笔记是我个人成长路上的宝贵财富。”张璐说,记录的意义不仅在于当下,更在于未来的回顾与总结。每当一本笔记写完,张璐都会花时间进行梳理,将其中重要的工作思路、方法、数据查找技巧以及系统操作流程等用醒目的标签标记出来,形成一套独特的知识体系。这样的习惯,让她在面对复杂案件或紧急任务时,能够迅速调动资源,找到最优解决方案。③2

周检故事

本版组稿 窦娜

帮上线“吸粉引流” 致自己锒铛入狱

□通讯员 李亚晖

采用固定话术吸引客户加入各类交流群,为电信网络诈骗“吸粉引流”,最终沦为电信网络诈骗的“递刀人”而锒铛入狱。2024年5月17日,由淮阳区人民检察院提起公诉的沈甲、沈乙涉嫌非法利用信息网络罪案,在淮阳区人民法院开庭审理。法院依法采纳检察机关的量刑建议,以非法利用信息网络罪判处被告人沈甲有期徒刑1年,处罚金1万元;判处被告人沈乙有期徒刑10个月,处罚金5000元;二人违法所得均予以追缴没收。

2020年3月,沈甲在明知上线从事电信网络诈骗活动的情况下,仍按照上线提供的被害人电话号码,冒充电商客服引导被害人添加微信好友和QQ好友,并根据上线发送的话术拨打“引流”电话,将被害人拉至上线提前建好的各种刷单返利微信群和QQ群内,引导被害人下载虚假投资理财软件,为上线实施诈骗犯罪活动提供“引流”帮助。每次做完任务后,沈甲的上线通过手机APP交易平台,利用虚拟货币给其结算佣金。2023年6月,沈乙听说此事后,开始跟随沈甲学习并从事上述犯罪活动。经查,沈甲非法获利17.1万元,沈乙非法获利1.24余万元。

案发后,沈甲、沈乙对犯罪事实供认不讳。2023年11月21日,公安机关以沈甲、沈乙涉嫌非法利用信息网络罪,将该案移送淮阳区人民检察院审查起诉。

淮阳区人民检察院刑事检察部门经审查后认为,沈甲、沈乙利用信息网络组建通讯群组用于实施诈骗犯罪活动,情节严重,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百八十七条之规定,应当以非法利用信息网络罪追究其刑事责任。2024年5月6日,淮阳区人民检察院对该案依法提起公诉。

检察官提醒

“扫码进群免费领礼品”“一部手机在家一天赚取200元至3000元”“兼职一天500元,扫码咨询”……小心!这些“福利”背后暗藏陷阱,稍有不慎就会让你沦为诈骗“引流人”,最终跌入犯罪深渊。大家一定要提高鉴别力,切勿被“高薪”等噱头所诱惑,更不要心存侥幸,铤而走险参与“两卡”(手机卡、银行卡)犯罪。③2

以案释法